

Az érték benned van

Számtalan velős gondolat, dicséret és tanács hangzott el a Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola évzáró ünnepségén, a diákok körében a legnagyobb sikert mégis az igazgató úr következő kijelentése aratta: A 2004/2005-ös tanévet ezennel bezárom.



Első alkalommal használta a gimnázium iskolai ünnepség megrendezésére az új sportszarnokot. A diákok és tanárok így mentesültek a tűző nap sugaraitól, az évszóra érkező szülők pedig „diszpáholyból” nézelődhettek a felsorakozó fiatalok soraiban. Úgy látszik, még így sem sikerült minden zavaró körülményt kizárniuk a rendezőknek, a gyerekek közül többen ki

kellett kísérni a tereméből. Az ünnepség a Himnusszal kezdődött, majd Oravec Gabriella énekelt, Galó Timea pedig Reményik Sándor versét mondta el, majd az énekkar műsora következett. A vendégek közül – a város és a környező települések, valamint a társintézmények vezetői – Földesi Zoltán a parlament és a helyi önkormányzat oktatási ügyekért fele-

lős képviselője mondott beszédet. Egy ókori példabeszédet felidézve figyelmeztette hallgatóságát arra, hogy a tudás megszerzéséhez nem vezet királyi út. Köszönetet mondott a tanárok egész éves munkájáért, a diákoknak pedig elményekben gazdag, a feltöltődést szolgáló szünetét kívánta.

A mikrofonhoz lépő Rágyanszky István igazgató azzal a jó hírrel üdvözölhette a sportszarnok műanyag szőnyegekkel borított parkettáján felsorakozó diákokat, hogy az írásbeli érettségik szépen sikerültek, nem volt elégtelen dolgozat. A szünet „kitérése” előtti percekben arra intette az iskola ifjait, ne feledkezzenek meg azokról az értékekről, melyeket az iskola közvetít, ne engedjenek a könnyen megszerzhető dolgok hamis ígéréteinek. – Legyen tartásod, becsült meg magad, társaidat, szüleidet, tanáridat! Bizzál önmagadban, hiszen az érték benned van! – mondta, mielőtt az iskolavében kiemelkedő eredményeket elérő diákokat Sonkoly János az Öregdiákok Baráti Köre közreműködésével kitüntetésben részesítette. **K.Zs.**

A Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola 2005. évi díjazottjai

Benka-díj gimnázium:	Kalivoda Ágnes 7. F	Lestyan Norbert 12. D. 4.	Varga Angéla 12. C
szakközépiskola:	Csik Monika 12. A	Szónyi-díj (megosztva):	Bazsó Kitti 9. F, Farkas Márton 9. F
Dr. Nádor Jenő-díj:	Virág Viktória 12. A	Kiemelt könyvjutalomban részesültek (könyvtulavány):	Országos Irinyi és Curie verseny: Oncsik Tamás 10. F
Puskás-díj:	Csipai Levente 12. D	Curie országos II. helyezését: Kapás Rozália 11. C, Gyuricza Katalin 11. C, Pljesovitskai Zsuzsanna 11. F	
Melis-díj:	Szpisjak Timea 12. B	Sport teljesítményért: Bata Zsolt 12. D	
Bogár-díj:	Farkas Péter 11. F	Irinyi Országos Kémiai Ver. díj: Fazekas Eszter 9. F	
Misik-díj:	Parczen Domonkos 9. F	Atlétikában nyújtott kiemelkedő teljes.: Láng Kitti 7. F	
Id. Oláh Miklós-díj:	Vida Máté 12. B	Képviselő Testület Ifj. és Sport bizottságának jutalma	
Művészeti-díj:	Várnai Réka 12. B		
Sajtótörténet-díj:	Holp Gábor 12. B		
Matematika Reményi verseny (12. oszt. számára):			
1. Csipai Levente 12. D, 2. Bencze Balázs 12. B, 3.			

Évfordulókban gazdag tanévet zártak

Idén ünnepelték a szakképzés 120-dik évfordulóját, valamint az iskola névadójának Székely Mihály születésének 120-dik évfordulóját, s ez alkalomból ünnepségsorozatot rendeztek, megterveztek az iskola új zászlóját, majd átadták, valamint jubileumi emlékkönyvet is készítettek. De az évforduló mellett, eredményekben is gazdag tanév áll a Székely Mihály Szakközépiskola és Szakképző Intézet mögött.

Kohut Andrásné igazgató, az iskola június 27-i tanévzáró ünnepségén értékelte a 2004/2005-ös tanév munkáját és beszámolt az év eseményeiről. Az intézményben sorra történtek a fejlesztések: megújult a faipari tanműhely, új számítógép-parkot üzemeltet be, teljesen felújították a fodrász tan-

műhelyt. A diákok szép eredményeket értek el szakmai versenyeken, valamint országos és megyei szintű tanulmányi, irodalmi és művelődéstörténeti vetélkedőn, rajz pályázaton, illetve a helyi és megyei sporteseményeken is kimagaslóan szerepeltek. Nagy örömeire így sok példamutató

diák nevével olvashatta fel az igazgató. A nevelőtestület dicséretében részesülő és a szakma kiváló tanulója címet elnyerő diákoknak az osztályfőnökök könyvtulalmakat adtak át. 34 diák vehetett át elismerő oklevelet kiemelkedő tanulmányi eredményért. Petrács Ádám 11/A osztályos tanuló nem csak a „Szép magyar beszéd” házi versenyén lett első helyezett, de a megyei önkormányzat pályázatán is nyert egy 2 hetes franciaországú utat is.

A tanévet verssel, énekkel és táncsal zárták a diákok.

Tiszteletbeli szarvasi polgárokká váltak

Idén június 24-én a diploma mellett más kitüntetésben is részesülhettek a Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Karának diákjai. Minden itt végzett vidéki hallgató is ezennel szarvasinak érezheti magát, hiszen Babák Mihály polgármester köszöntő beszédében tiszteletbeli szarvasi polgárokká avatta őket, melyet a friss diplomások nagy örömjongással és tapsviharral fogadtak, hiszen nagyon megszerezték városunkat.

Izgalommal teli évek zárultak le a Pedagógiai Kar nappali és levelező tagozatos hallgatóinak életében. Több mint 400 hallgató, vehette át diplomáját a nyilvános diplomaátadó ünnepi tanácsülésen az Evangélikus Ótemplom falai között. A főigazgató és helyettesei, a főiskola rektora és helyettesei, a város vezetői, az intézmény tanárai és a családtagok kísérték figyelemmel, hogyan lépnek ki sorra a már övodapedagógusokká és tanítókká vált hallgatók, hogy a 3-4 év kemény munka gyümölcsét learatva most végre kezükbe vehessék diplomájukat. A kemény fedelese oklevelek átadása előtt Szakács Mihályné dr., a kar főigazgatója üdvözölte a végzős

diákokat és hozzátartozóikat, tanáraikat, a főiskola és a város vezetőségét, majd a friss diplomásokhoz intézte szavait, hogy emlékeztesse őket: a legnehezebb pályát választották: a gyermekek nevelését – mely nem csupán szép és örömtelen teli feladat, de nagy felelősséggel is bír. A „kis” óvó- és „kis” tanító néniket, bácsikat (ahogyan ökönevezeték) a Gyakorló Intézmény szintén idén elballagott diákjai búcsúztatták egy szép verssel és egy-egy szál virággal.

A levelező tagozaton idén végeztek először tanító szakosok is, akik hagyományt szeretnének teremteni azzal, hogy egy általuk készített emlékkönyvet adtak át az idén legtöbb hallga-

tói szavazatot elnyerő Bajusz Istvánnak, valamint egy girbögörbe botot adományoztak a harmadik évfolyamnak, melyen kis tábla őrzi emléküket, s a bot alakja jelképezi, hogy az ország minden tájáról érkeztek ide tanulni. **D.Zs.**

Messze még az út vége

Az évtized végére talán már kamion-dübörgéstől mentes márdárcsicsérgésre ébredhetnek a 44-es főút mentén élők. A város minden lakóját érintő óriási forgalom sok bosszúságot okoz, de messze még az elkerülő szakasz elkészülésének a vége.

Ahogy előző számunkban már olvashatták, Babák Mihály, mint a Szarvasi Kistérség Többszörös Társulás elnöke a közelmúltban levelben fordult a Békés megyei Állami Közútközelítő Kht. ügyvezető igazgatójához, jelezvén, hogy a 44-es főút jel-

Röviden

Programok nyugdíjasoknak

A Nyugdíjas Érdekvédelmi Közhatalom Szervezet július 6-án 15 órától tartja soron következő összejövetelét a Vasipari Étteremben. Meghívott vendégek: Babák Mihály polgármester és Domokos László országgyűlési képviselő.

Július 9-én teadélután rendezünk a Vasipari Étteremben Jekyék a Lengyel-palotában átvehetők. **Vezetőség**

Nyugdíjasok taggyűlése

A Szarvasi Arany Nyugdíjas Egyesület értesíti a tagságát, hogy július 9-én taggyűlést tart július 6-án 15 órai kezdettel a Vas-Fémipari Rt. éttermében, a Nyugdíjas Érdekvédelmi Közhatalom Szervezetel együtt. Tisztelettel várja tagságát az egyesület vezetősége.

Diplomaosztó

Tanévzáró, diplomaátadó nyilvános tanácsulását tartja július 2-án 10 órakor a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Viz- és Környezetgazdálkodási Főiskolai Kar Tanácsa a szarvasi Evangélikus Ótemplomban.

Csak civileknek

szászok lányok, asszonyok, urak!
Régi álmod válhat valóra és táncolhatok! Színpad táncok, koreográfiák csak civileknek!

Fellépési lehetőség, hobby, mozgás, jókedv! 20-50 évesek jelentkezését várjuk.

A LIFE BLOOD clubot már láthatóak előben és a TV-ben is.

Csatlakozzál hozzánk, várunk!

Próbák időpontja: hétfő és szerda 20.15-21.15-ig Szarvason, a Lengyel Palotában. Jelentkezés: Maurer Erika táncművésznel a 30/655-3716-os telefonszámon.

Fogyóban a Krónika

A Szarvasi Krónika 19. száma – a korábban közöltékkel szemben – már csak a Városi Könyvtárban, a Könyv- Kazzetta Szaküzletben és a Tessedik Múzeumban kapható. Köszönjük Kedves Olvasóink érdeklődését, a Körös TV és a Szarvas és Vidéke segítségével. A fent említett helyeken vásárolható a Krónika régebbi számai is.

A Szerkesztőség

Meghívó

Az MSZP Szarvasi Szervezete értesíti tagságát és az érdeklődőket, hogy soron következő városi gyűlést július 7-én csütörtökön 18 órai kezdettel tartja.

A tagság megjelenésére feltétlenül számítunk a szimpatizánsokat szívesen látjuk. A rendezvény helye: Szarvas Szabadság 36 szám.

Az MSZP elnöksége

Gondolkodtató...

...a szociális otthonban elvégzett közmunkáról

A látszólag jogszerű, de teljesen igazságtalan 10.000.- Ft-os közlekedési szabálysértési bírságot elvből nem fizettem ki, így átváltottam két nap közmunkára, melyet a szarvasi székhelyű Idősek és Szenvedélybetegek Szociális Otthonában, közismert nevén a szarvasi Szociális Otthonban kellett letöltenem.

Pünkösöd után kedden jelentkeztem a munka felvételére. Az igazgató szerette volna részemre kiosztani a munkát, azonban – szintén elveimhez ragaszkodván, emlékezve a 2002. évi önkormányzati választások során az idősek három bala használt ruha megajándékozásával összekapcsolt mozgó urnás szavazatásra – nem voltam hajlandó vele szóba állni. Háromszor tett kísérletet a velem való kontaktus teremtésére, de mivel 2002. évben közltem vele közvetlenül a választások után, hogy „fehér ember nem felejt” – hát, nem felejtettem.

Az igazgató ezután felhagyott minden további kísérlettel, s helyettese adta ki a munkát.

Nem állt tőlem távol a részemre kiadott munka, ami fűnyírásból, gyomlálásból és vasalásból állt, melyet az otthon lakó számára szokatlanul gyors tempóban végeztem. A fűnyíró, több mint tíz éves fáradtsága folytán szétesett a kezemben, s kértem az illetékest, hogy hívja fel az igazgató figyelmét arra, hogy a legközelebbi önkormányzati választások előtt ne három bala használt ruhát, hanem önjárató fűnyírót kérjen Hetényi István volt alpolgármestertől az otthon lakói számára – annál is inkább, mert a lakóktól történt tájékozódás után tudomásomra jutott, hogy elegendő ruhaneművel rendelkeznek.

A második napot az eső miatt vasalással töltöttem, azonban a munka felvétele előtt közltem, hogy bármilyen ruhát kivásolok, csak azokat a bálás ruhákat nem, amiket a volt alpolgármester ajándéka hozott, ugyanis azokat va-

salja ki az igazgató. Ott tartózkodásom során két kedves kollégám felkeresett, s én bemutatam nekik az otthon nagy részét, így a valószínűsítést, a műhelyt, a mosodai részt, az udvart és az ólakat.

Legnagyobb megdöbbenésemre éppen ez az intézmény nem tartja be azokat a helyi rendelkezéseket, melyek miatt a „köznevet” többszáz ezer forintot bírsággal sújtja az önkormányzat. Körülbelül 25 m² területen egy méter magasságban tornyosul a szilárd dísz- és birkatrágya, az alatta folyó szűrés szagú lében. Legyek és bogarak hada, de főleg a bűz az, ami a környéken lakókat legjobban boldogítja, arról nem is beszélve, hogy ettől az „illatos csendeletről” kb. huszonöt méterre az otthon beteg lakói fekszenek.

Mint a környék és az otthon lakóival együtt érző ember, a továbbiakban kénytelen voltam a jogszabályi előírások alapján eljárni.

A szociális otthon őrzése és biztonsága bizonytalan. Bárki bemehet, bárki kimehet, bármit bevihet, bármit kihozhat, senki nem ellenőrzi senkit, az volt az érzésem, hogy mindenki azt csinál, amit éppen akar, nincs szabály, amit be kell tartani! Az volt az érzésem, hogy itt mindenki a maga ura, nincsenek intézményi keretek. Főleg vonatkozik ez a szenvedélybetegekre, akiknek – ha rajtam múlna – még csak fedél sem lenne a fejük felett, ha nem végeznének az ott lakásért, ellátásért valami, az enyémhez hasonló szarvas munkát.

Talán a fentiek elolvasása után a Békés Megyei Képviselő-testület – mint tulajdonos és fenntartó – átgondolja a fenti intézménnyel kapcsolatos teendőit és felhívja vezetőjének figyelmét az ilyen intézményekben szokásos és jogszabályokban előírt rend betartására.

Dr. Pecsénye Erzsébet, közmunkás

Gondolkodtató...

Dr. Pecsénye Erzsébet írása valóban elgondolkodtató. Intézményünk a Békés Megyei Idősek és Szenvedélybetegek Otthona, mintegy 180 idős, beteg, rászoruló ellátott ápolását, gondozását végzi. Az otthon a Békés Megyei Önkormányzat fenntartásával és felügyeletével működik, a működésére vonatkozó jogszabályok, valamint az intézményi belső szabályok betartásával és betartatásával. Egy Idősek Otthona, mint ahogy a neve is mutatja, nem „zárt osztály” és nem is lehet az, hiszen nem elzárjuk lakóinkat a társadalomtól, hanem ottont adunk számukra, „fedelt a fejük fölé”, és megpróbálunk olyan ellátást nyújtani, amely az életüket szebbé, élhetőbbé és boldogabbá teszi. Minden ember számára legfonto-

sabb dolog az életben a család, a szülők a gyermekek és gondoskodás, amit egymásnak, egymásért teszünk.

Az a tevékenység, amelyet ebben az intézetben – és még nagyon sok másikkban a világon – végeznek az ápolók és a szociális munkások, nem könnyű feladat, hiszen intézményi keretek között a családot pótolni nem lehet, de a hivatásunk mégis az, hogy megpróbáljuk.

Elfogadunk és elfogadtunk eddig is ehhez bármiféle támogatást, adományt és segítséget. Ezúton is megköszönöm ezt Hetényi Istvánnak éppen úgy, mint a város többi politikai és nem politikai szervezetének, akik akartak és tudtak támogatni minket. Sertésállományunk valaha szintén az otthon lakóinak jobbátétét szolgálta, de a mai mezőgazdasági viszonyok mellett sajnos már nemigen éri meg a tartásuk, ezért az állomány több hónapja felszámolás alatt van, és ez év végére várhatóan mindent értékesítjük. Tartásukat egyébként az intézmény hátsó udvarában, elzárt területen végezzük, folyamatosan légyirtás és trágya elszállítás mellett.

Intézményünk kapui nyitottak, bárkit szívesen látunk. Bár jobban örülünk a főbejáraton érkező vendégeknek, azt azért el kell mondjam, hogy vagyonvédelmünket és lakóink biztonságát az udvaron és a parkokban elhelyezett térfigyelő-rendszer biztosítja, amely folyamatosan képet ad az intézet területén történtekről.

Dávid Zoltán igazgató